

超长信号灯时长百余秒 行人闯路口车辆闯黄灯

“交通安全日”，本报记者兵分多路调查信号灯下人车乱象

本报记者 周衍鹏 赵波



12月2日是第一个“全国交通安全日”，今年“遵守交通信号，安全文明出行”的主题听起来很简单，但真正做起来却非易事。近日，记者对青岛的交通信号调查发现，有个别十字路口红灯信号长达127秒，上下班高峰期，三个信号灯车辆也通过不了路口，不少车辆为不等超长信号，不顾危险闯黄灯。而由于红灯信号长，不少行人涉险闯灯过马路。



一位行人在燕儿岛路与宁夏路路口闯红灯被困在车流中。 赵波 摄

1 超短绿灯，行人涉险过马路

2日，记者在燕儿岛路与宁夏路路口注意到，该路段红灯时长95秒，绿灯时长22秒，不少途经此处的行人在看到宁夏路直行车辆停下后，不顾信号还是红灯就直接闯红灯过马路，而此时从

燕儿岛上拐出的车辆就不得不紧急刹车，有的行人被困在路中央的车流中，前行不得，后退更不行，非常危险。

记者注意到，由于该路口是一个交通主干道，在半

个多小时的时间内，有8名市民闯红灯而过。一名被困在路中央的男子，看到宁夏路上车速比较快，试图后退到安全岛上，结果后面的车又跟了上来，男子一直在车流中待了近半分钟才过了马路。“这个路口红灯信号太长了，有时大家都不愿等，看到直行的车停了，转弯的车辆还没发动起来就想跑过来。”这名男子过了马路后向记者坦言，他承认这样过马路确实很危险。

2 127秒的红灯，个别车硬闯

有市民反映，宁夏路跟福州路路口的交叉口信号灯时间太长，车辆很难通行。2日，记者在宁夏路与福州南路广电大厦路口北向南方向看到，路口红灯后读秒器倒数28秒之后，再从99秒开始倒数，红灯的总时长达到127秒。同样

在这个路口，记者注意到，该方向绿灯信号只有31秒，不少公交车和私家车行至该信号灯时，都会熄火等待，个别司机为了不等这个超长信号，在看到绿灯信号转变成黄灯闪烁时，狂踩油门强行通过。

私家车司机杨先生告诉

记者，这个信号灯恐怕是青岛最长的信号灯了，平时时段一个绿灯信号能走七八辆车没问题，但是如果是上下班高峰期，连等几个信号都过不去。杨先生说，他经常看到有司机行驶到这个信号灯时，为了不等信号，

闯着黄灯过路口。据调查，跟这个路口信号灯的情况相似的路段也不少，在南京路与宁夏路路口西向东方向，大部分时间，司机都要等上两个以上的信号灯才能通过路口，车辆闯黄灯的情形每天都会发生几十起。

3 600个信号灯大多能“读秒”

据了解，目前青岛市仍有个别信号灯没有计时功能，像香港中路与延安三路路口的人行道显示绿灯。记者从青岛交警部门获悉，青岛市区目前有信号灯近600处，大都具备计时功能，但也有一些不能

“读秒”。不能“读秒”的信号灯极易导致驾驶员及过马路的行人误闯红灯。为防止市民因误闯红灯发生不必要的事故，交警部门将在年底前对市区信号灯排查整治，在新规实施前全部实现“红、黄、绿”三种

灯的转换，并逐渐让所有信号灯具有计时功能。

据介绍，目前，市区北部的部分信号灯多为老设备控制，不具备黄闪和计时功能，这些信号灯将在年底前逐一改进，让市区信号灯都具备

红、黄、绿三种颜色的转换和计时功能。届时，行人及驾驶人可以通过计时信号灯，明确等待通行时间，并提前做出预判，能否在剩余时间里顺利通过路口，以便采取停车或前行的措施。

近日，为了迎接第一个“全国交通安全日”，交运集团青岛温馨巴士有限公司兴达分公司开展了主题为“遵守交通信号，安全文明出行”的交通安全知识普及活动。青岛市运管局李军科长向公交司机建议，在通过路口时车速控制在30km/h以下，如果是无灯路口，车速应控制在20km/h的车速。

公交司机学交通安全

1日上午，为期60天的第七届青岛马家沟芹菜文化节在平度市开幕。2009年，马家沟芹菜与英国粉芹和法国圣洁白芹杂交试验成功，今年，这两种“彩色马芹”的培育获得成功，“彩色马芹”的叶子是正常的黄绿色，茎分别是淡粉色和嫩白色，明年将大范围扩种，届时岛城市民就能品尝到这种彩色芹菜了。

本报记者
曹思扬
摄影报道



本周两股冷空气带来8级阵风

本报12月2日讯(记者

吕璐) 12月3日和5日，两股冷空气连番袭击青岛，市区将出现8级大风，最低气温在-2℃左右，郊区最低气温在-6℃左右。

在南下冷空气的影响下，12月的第一天青岛市北部地区气温降至今入冬以来的最低值，-6.2℃。2日早晨，市区最低气温从1日的-3.7℃升至2℃。2日中午开始，阳光渐渐冲破云层，天气转晴，但市区最高气温也只有7.8℃。街上不少女士全副武装，穿上了颜色鲜艳的羽绒服和雪地靴，点亮了寒冷的冬季。青岛市气象台首席预报员江敦双介绍，2日青岛市多云间晴，北风转南风3—4级。郊区最低气温依旧处于零下，为-1.7℃，出现

4.7℃，出现在胶南。4日开始青岛市恢复晴冷天气，天空的云层会慢慢变薄，风力转小，北风转西南风3—4级。5日又有一股新的冷空气杀到，风力增大，北风4—5级转5—6级，阵风7级。根据预报，4日和6日早晨气温较低，市区最低气温在-2℃左右，郊区最低气温在-6℃左右。7日还将迎来大雪节气，届时青岛市并没有降雪天气，气温小幅回升，依然是个晴冷天。

胶州供电 电费短信助年末电费回收结零

近日，胶州市供电公司对当月未缴纳电费的部分客户，采用信息平台发送电费短信进行友情提示，确保年末电费“颗粒归仓”。(刘砚萍)

莱西供电 严把“三关”加速农网升级进程

近日，莱西市供电公司严把“工程进度关”、“工程质量关”、“安全保障关”，加快推进农网改造工程。(赵秀海)

即墨供电 五项举措提升供电所管理水平

即墨市供电公司以“三集五大”改革为契机，以五项举措提升供电所管理水平，进一步提高供电服务质量，为广大客户提供“优质、方便、规范、真诚”的供电服务。(江泽灏)

2012年李沧区阳光体育冬季长跑启动

为推进学生阳光体育活动深入持久的开展，2012年李沧区阳光体育冬季长跑启动仪式11月23日举行，青岛第27中学代表向全区发出倡议，青岛第63中学等交流了以往的经验和今后开展活动的方案。(林超)

广发证券2013年投资策略报告会

11月29日，广发证券首场2013年投资策略报告会在广州举行，会议主题为“重塑新均衡——逆水行舟”。广发证券副总裁曾浩出席了会议并发表了讲话。会议邀请广东金融学院院长田磊对中国经济形势进行展望。广发证券副总裁曾浩在会议讲话中表示，借助行业创新浪潮的推动，广发证券在各业务线上重新梳理了发展战略与业务机制，进行了深入的市场化改革。这将为政府推动要素价格改革，调整价格扭曲提供了非常好的时机。